

# Маяк Сысолы

3 декабря  
2015 года

№106 (10558)  
ЧЕТВЕРГ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»



Газета издается  
с ноября 1933 г.

3 декабря - Международный день инвалидов



## УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

**Поздравляем с Международным днем инвалидов!**

**Мы всегда должны помнить о том, что рядом с нами живут ветераны и инвалиды, взрослые и дети с тяжелыми недугами. Наша задача сделать все возможное, чтобы помочь им добрым словом и поступком, сердечным участием, вниманием и милосердием. Пусть они почтительно забывают о своих трудностях, недугах и уверенее смотрят в завтрашний день.**

**От всей души желаем всем инвалидам тепла, мира, неслабеющего здоровья, духовного оптимизма, благополучия, победы над судьбой, поддержки государства, общества, родных и близких!**

**Совет и администрация МР «Сысольский».**

Ольга Александровна Чекулаева. Материал о ней читайте на 2-й стр.

Фото О. ПЫСТИНА.

СЛУЖБА «Скорая социальная помощь» 3-4 декабря с 00 до 24 часов проводит «горячую линию», приуроченную к Международному дню инвалидов «Равные возможности для всех».

Если вы, ваши дети или близкие испытываете трудности, встречающиеся в жизни людей с инвалидностью: отчуждённость, одиночество, проблемы социализации, сложности в отношениях с окружающими; если вас интересуют вопросы воспитания детей с особенностями развития - звоните по телефону: **8(8212)21-11-66** (анонимно, круглосуточно).

Звонок на номер со стационарного телефона по Республике Коми бесплатный.

4 декабря с 11 до 12 часов в Сысольском филиале Общественной приемной Главы РК состоится прямая линия и личный прием граждан на тему «Защита прав потребителей».

На вопросы граждан ответит Лузянина Лидия Эдмундовна, заместитель начальника ТО Управления Роспотребнадзора по РК в Койгородском районе.

Личный прием граждан пройдет по адресу: с. Визинга, ул. Советская, д. 32. Звонков ждут по тел.: **95-3-67**.

## ◆ Благое дело

## В преддверии праздника

**В ПРЕДДВЕРИИ празднования Международного дня инвалидов взрослые и дети д. Заречной навестили на дому пятерых пожилых жителей с I группой инвалидности.**

Председатель первичной организации общества инвалидов М.Ф. Коковкина, заместитель председателя РОИ М.И. Куратова, а также воспитатель В.Г. Лунгор вместе со своими подопечными - воспитанниками старшей группы детского сада побывали в гостях у тех, кто в силу тяжелого заболевания передвигается с большим трудом или вовсе не может ходить.

Дети для них читали стихи, пели песни, подарили подарки, сделанные своими руками. А в завершение сфотографировались с ними и обещали навестить еще раз, но уже с новогодними подарками и поздравлениями.

Представители общества инвалидов также не остались в стороне, они преподнесли в дар своим односельчанам конфеты и сахарницы.

Такое внимание очень тронуло людей преклонного возраста, они были благодарны маленьким артистам и взрослым за то, что их не забывают.

Организаторы акции признательны за материальную поддержку индивидуально-



М.А. Момотова в окружении воспитанников детского сада Ромы Куратова, Миши Пунегова и Ярослава Парначева.

му предпринимателю Я.В. Вязовой, А.И. Юговой, пожертвовавшей личные сбережения на благое дело, а также главе СП «Куратово» В.В. Золотых за предоставление транспорта.

О. ПЫСТИН.

## РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

### ● ВИЗИНГА

В своём письме в редакцию воспитатель по физическому воспитанию А.В. Амброзяк сообщает: «25 ноября в спортивном зале МАДОУ «Детский сад №9» состоялось спортивное мероприятие «Мама, папа, я - спортивная семья», которое было приурочено ко Дню матери.

В соревнованиях приняли участие семьи воспитанников смешанной средней старшей группы Русланы Раевской, Елены Елохиной, Льва Попова; старшей группы - Захара Волкова, Елизаветы Терентьевой, Ростислава Пальшина. Участникам были предложены различные эстафеты.

Семьи соревновались с азартом: и папы, и мамы, и дети старались изо всех сил, поддерживали и подбадривали друг друга. В зале присутствовала атмосфера добра и дружбы, тепла и радости. Програвших не было, ведь все семьи получили самое главное - заряд бодрости, веселое настроение». \*\*\*

Как рассказала библиотекарь Е.С. Бойцова, в День матери в центральной детской библиотеке прошел день семейного отдыха «Этот праздник, нежный самый, в ноябре приходит к нам».

В гости были приглашены мамы с детьми. В конкурсно-игровой программе приняли участие Елена Николаевна и Диана Самойловы, Нина Петровна и Софья Нимчук, Ирина Борисовна и Екатерина Цыпановы, Людмила Владимировна и Александра Турбановы, Полина Ефимовна, Евгения и Алина Копыловы. Все они являются активными читателями библиотеки.

Участники показывали свои таланты в конкурсах «Визитная карточка», «Музыкальная открытка», «Мамин портрет», «Кулинария» и других. Больше всего им по нраву пришло задание «Найти друг друга по ладошке».

Мероприятие скрашивали своими выступлениями ребята объединения «Лад» РЦДТ под руководством Людмилы Самойловой. Праздник закончился чаепитием.

### ● ВИЗИНДОР

В библиотеке поселка прошло открытие выставки творческих работ кружка «Умелые руки», действующего при совете ветеранов. Она была посвящена Дню матери. Также была представлена персональная выставка Н.А. Лушковой «Посмотри, что я могу!».

Участники кружка рассказали о своей деятельности, ответили на вопросы гостей. Поздравила женщин с праздником депутат райсовета О.И. Модянова. За организацию выставки участники были награждены грамотами.

Затем общение продолжилось за чашкой чая.

Кроме того, к празднику в библиотеке были оформлены книжная выставка «Милая моя» и стенду-опрос «Моя мама», где читатели поделились мыслями о своих мамах.

◆ Человек и его дело

# ЖИТЬ С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

**В БЫЛЫЕ годы районное общество инвалидов весьма успешно крепло и развивалось: у него был свой продуктовый магазин, небольшое столярное производство и даже кафе. Но время внесло свои корректизы, и деятельность РОИ постепенно стала затухать.**

В 2012 году общество возглавил С.А. Майбуров. Ему практически с нуля пришлось возрождать работу организации. Сергей Александрович сумел сплотить вокруг себя единомышленников и дать новое дыхание РОИ. Но случилось непредвиденное - в конце 2014 года он скончался. А в феврале нынешнего года путем открытого голосования новым председателем общества инвалидов была избрана О.А. Чекулаева. Сегодня мы предлагаем читателям поближе познакомиться с ней и её работой.

**- Ольга Александровна, расскажите немного о себе.**

- Родилась я в 1976 году в Москве, у папы с мамой я была единственным ребенком. Жили мы в спальном районе столицы - Бабушкинском. Семья была вполне обычной: папа работал водителем автобуса, мама - вагоновожатой. До двух лет я росла здоровым ребенком. Но тут наша семья одна за другой стала испытывать удары судьбы. Сначала папа оставил семью, мы с мамой остались одни. Затем у меня выявили сколиоз второй степени. Мама бегала по всем врачам в надежде, что они смогут вылечить меня в короткие сроки без операционного вмешательства. Затем меня направили в подмосковный санаторий «Турист», где проходили лечение дети с подобным заболеванием. Пробыла я там до семи лет, затем мама забрала меня домой.

В том же году я пошла в первый класс. Но обучение во втором классе мне уже пришлось проходить в специализированной школе-интернате №76 г. Москва. Так я жила, лечилась и училась до 6 класса. К сожалению, лечение желаемых результатов не приносило.

В сентябре 1989 года мы с мамой отправились в г. Новосибирск, где мне предстояла операция. Тогда казалось, что стоит немного потерпеть, и все невзгоды останутся позади, позвоночник мой выпрямится, я стану стройной и красивой. На деле же пришлось ждать два года, в течение которых врачи проводили различные обследования, назначали процедуры, говорили, что всё это необходимо перед операцией. Как позже выяснилось, операцию врачи могли провести и раньше, если бы мы им заплатили, они считали москвичей весьма обеспеченными людьми. Но денег нам неоткуда было взять, поэтому и пришлось ждать два года.

Послеоперационный период был длительным и болезненным, хирургам пришлось в

прямом смысле выпрямлять позвоночник, вытягивать его специальным устройством. Затем врачи провели еще порядка девяти операций, но ожидания так и не оправдались. Вследствие множества хирургических вмешательств в области плеча началось внутреннее нагноение. Когда врачи его ликвидировали, я сказала маме, что больше не хочу ничего терпеть, пусть всё остается как есть. К тому же я понимала, что каждое вмешательство в область позвоночника сопряжено с риском навсегда остаться прикованным к кровати. И таких примеров в больнице я видела немало: люди приходили на своих ногах, а уносили их парализованными на носилках.

Пока я находилась на лечении, к нам наведывались педагоги, что позволило худо-бедно получить среднее образование. К тому времени мама, чтобы быть рядом со мной, оставила столицу, продала там квартиру и переехала в Новосибирск, устроилась работать на кухню в ту самую больницу, где я проходила лечение.

**- А как же вы попали к нам в Коми из далекой Сибири?**

- Мне исполнилось 19 лет, когда решилась оставить больницу. На протяжении девяти лет мы с мамой ютились на съемных квартирах. В 2004 году нам удалось приобрести небольшой домик недалеко от станции Курундус Тугучинского района Новосибирской области. Мама по-прежнему работала на кухне, я получала пособие по инвалидности, из дома практически никуда не выходила. Продолжить учебу у меня желания не было. Попытка устроиться на работу, но меня тут же предупредили, что в случае трудоустройства мне перестанут выплачивать пенсию.

Дом, где мы проживали, с годами проходился, зимой, сколько ни топили печку, всегда было холодно. Через знакомых мы узнали, что в соседнем районе проживает печник, зовут его Александром Куклиным. Позже, когда мы познакомились, я узнала, что он работает в бригаде, занимающейся строительно-отделочными работами в Новосибирске и по всей области. Саша мне сразу понравился: скромный, работящий. Мы стали общаться по телефону, подолгу разговаривали. Но однажды он перестал отвечать на мои звонки. Его стали искать и напарники по работе, никто не знал о его местонахождении. Оказалось, что он уехал в Коми, вначале к одной сестре в Визингу, потом к другой - в Палевицу. А на звонки не отвечал, потому что сотовой связи в том селе просто не было. Какое-то время он мыкался там, перебиваясь случайными заработками - кому дрова колол, кому печку правил, другую работу по хозяйству помогал людям делать. Немного прожив в Палевицах, он возвратился в Визингу, устроился на постоянную работу. А в 2010 году Саша при-



**Победители соревнований по русским шашкам среди инвалидов: А. Маркова, Т. Семёнова, Н. Качан. 25 ноября 2015 г.**

гласил меня жить к себе, так я и попала в Коми. Уже через год мы расписались, хотя я и осталась при своей фамилии.

**- Какие причины побудили вас заняться общественной деятельностью в нашем районе?**

- К слову сказать, я никогда не состояла в обществе инвалидов. В начале прошлого года знакомая привела меня к С.А. Майбурову, тогда возглавлявшему РОИ. Мы познакомились, и вскоре он предложил помочь ему в работе общества, я согласилась. Потом мы вместе ездили на различные мероприятия и собрания в Сыктывкар, встречались с инвалидами в райцентре и на периферии, проводили с ними беседы, помимо того, он доверил мне работу с письмами. Когда Сергея Александровича не стало, я подошла к Г.Г. Денисовой - заведующему управления ЦСОН, члену правления РОИ, нашему куратору - и сказала, что нельзя оставить и запустить начатую работу, необходимо ее продолжить, и в принципе для этого я готова. То, что работа в РОИ общественная, а потому не оплачиваемая, меня интересовало меньше всего - государство стабильно выплачивает пенсию по инвалидности.

Больше всего хотелось заняться работой, которая приносила бы людям пользу. Конечно, понимание этого пришло ко мне не сразу, но оно полностью изменило мою жизнь. Теперь хочу помочь таким же как я людям с инвалидностью, найти себе занятие по интересам, как-то самореализоваться, а не замыкаться на своих проблемах. Хотелось, чтобы они принимали активное участие в спортивных и культурных мероприятиях.

**- Какие на сегодняшний день проблемы приходится решать обществу инвалидов?**

- Участие в федеральной программе «Доступная среда» для нас сегодня является одной из значимых задач. В рамках реализации данной программы я провожу мониторинг социально значимых объектов,

дятся в Куратове, Межадоре, Первомайском.

**- Чем они заняты, пытаются ли как-то реализовать себя в обществе?**

- Мы поддерживаем тесную связь с Центром занятости населения. Вместе подыскиваем варианты трудоустройства наших членов, но, как правило, они не подходят по статусу либо по иным причинам. К сожалению, многие вообще ничем не интересуются, несмотря на то, что работники культуры, социальной защиты готовы увлечь их, подобрать занятие по интересам. Проблема состоит в том, что люди с инвалидностью в большинстве случаев абсолютно пассивно относятся к тому, что происходит вокруг них, они не проявляют желания разнообразить свою жизнь, изменить ее, сделать лучше. Председатели первичек - люди зрелого возраста, молодежь в большинстве остается безучастной.

В то же время говорить так обо всех было бы несправедливо, среди них есть и активные люди. Но их не так много, на протяжении ряда лет один и тот же состав посещает спортивные и оздоровительные занятия, участвует в районных и республиканских мероприятиях. К примеру, Алексей Пунегов и Максим Ласёк из Визинги всегда готовы проявить себя в культурной и спортивной жизни общества, так еще и изъявили желание помочь мне вести работу в РОИ.

**- А с какими трудностями вам приходится сталкиваться?**

- Просила администрацию района установить стационарный телефон, но пока мне отказали. Дело в том, что много денег уходит на постоянное использование мобильной связи. Просила, чтобы хотя бы компенсировали затраты, но пока опять положительного ответа не получила. Вот и в кабинет требуется хотя бы пара стульев, так как приходят посетители, приезжают люди с периферии, а на всех один единственный стул. Приходится мне обивать пороги кабинетов с просьбами оказания помощи, иногда что-то удается сделать. В конце сентября добилась, чтобы рабочий компьютер подключили к интернету. Помогла районная администрация. Она многое для нас делает: выделяет средства на проведение мероприятий, оплачивает коммунальные услуги, за что ей большое спасибо.

**- Сегодня ваш праздник. Какие слова поздравления вам хотелось бы сказать?**

- Сегодня вместе со всеми мы отмечаем Международный день инвалидов. Пусть многие из вас ограничены в возможностях здоровья, но позовите вам пожелать простого человеческого счастья, любви и радости, понимания окружающих. Желаю, чтобы вы никогда ни в чем не нуждались и всегда чувствовали себя комфортно в обществе.

**О. ПЫСТИН.**

◆ Культура досуга

# В её картинах целый мир

**В МУЗЕЕ** литературных героев И.А. Куратова «Закар ордын» в с. Куратово проходит выставка картин заслуженного художника Российской Федерации А.А. Куликовой. Александра Александровна родилась в деревне Бубдор села Куратово в 1945 году. 15 декабря она отметит свой 70-летний юбилей.

«В её картинах целый мир» - под таким названием 21 ноября состоялась встреча с художником на ее малой родине. Сначала Александра Александровна встретилась с воспитанниками детского сада и учащимися начальных классов. Мероприятие началось с выступления дошкольников (руководитель В.С. Белоусова). Они исполнили песни на коми языке.

Затем Александра Александровна рассказала о себе. Дети увлечённо слушали художника, внимательно рассматривали картины, активно задавали вопросы.

Чуть позже на встречу с



**A.А. Куликова с учащимися изостудии «Радуга».**

А.А. Куликовой пришли жители села и учащиеся 5-11 классов Куратовской школы. Девочки из вокального объединения Дома культуры исполнили песню о маме. После этого глава сельского поселения «Куратово» В.В. Золотых поздравила Александру Александровну с предстоящей юбилейной датой и подарила ей узорные рукавицы.

В программе встречи были показ слайдов с картинами автора, разговор о творчестве и искусстве. Александра Александровна ответила на вопросы гостей. Перед участниками встречи предстала интересная история судьбы художника. Это непростые детские годы, первые пробы в рисовании, учёба в Уральском училище прикладного искусства в г.

Нижнем Тагиле, встречи с известными коми живописцами.

На выставке работ художника куратовцы увидели картины, которые отображают коми быт, коми деревню. Это «Натюрморт с рыбником», «Выпечка», пейзажи, в которых отображается малая родина: «Кебра гора», «Речка Буб», «Бубдор. Март» и другие.

Александра Александровна поделилась с подрастающим поколением своим жизненным опытом, пожелала выбрать в будущем профессию по душе, стать настоящим человеком. Надеемся, что встреча с художником вдохновит наших детей на творчество, возможно, для некоторых она станет решающей в выборе будущего творческого пути.

Завершилось мероприятие ещё одним музыкальным подарком: учащийся школы Антон Куратов исполнил песню под гитару.

Огромное спасибо Александре Александровне за встречу, мы желаем ей здоровья, благополучия, творческого вдохновения. На память мы

вручили ей небольшой подарок. А мастер по обработке дерева В.А. Лобанов подготовил художнику «птицу счастья». Надеемся, что эта встреча не последняя. Мы гордимся своими знаменитыми земляками, в числе которых и художник Александр Куликова.

**О. КУЛИКОВА.**  
**с. Куратово.**

## От редакции.

Для жителей с. Визинга встреча с художником была организована в Музее истории и культуры Сысольского района.

А.А. Куликова провела своеобразный мастер-класс для учащихся художественного отделения Детской школы искусств и изостудии «Радуга» районного Центра детского творчества «Исток». Собравшиеся узнали об этапах становления Александры Александровны как художника, задавали много вопросов, получили напутствия для саморазвития и выбора будущего пути.

**Фото Е. КУРАТОВОЙ.**

## ◆ В продолжение разговора

# Может решить общее собрание

**91-5-42**

Наших читателей интересует такой вопрос: «Довольно часто пользуемся банкоматом, установленным в магазине «Гастроном» с. Визинга. Но последние несколько дней он не работает, отключен. Говорят, что и вовсе его уберут оттуда. Если так, то очень жаль. Так удобно было через него осуществлять все необходимые банковские операции».

На вопрос ответ даёт эксперт направления «Развитие и оптимизация сети устройств самообслуживания» отдела Банк XXI Кomi отделения №8617 Западно-Уральского банка Сбербанка России Степан Засухин:

- В данное время специалисты ПАО «Сбербанк» ведут работы по замене банкомата в магазине «Гастроном» с. Визинга (ул. Советская, д. 21) на новый. Он будет оснащён сенсорным экраном и сканером штрих-кода, что очень удобно для клиентов. С помощью нового банкомата жители Визинга смогут осуществлять расширенный перечень платежей с вводом буквенных реквизитов и совершать уже привычные для себя операции: получать детальную информацию по картам, счетам и кредитам, переводить деньги на счета клиентов Сбербанка и других банков, открывать вклады онлайн под повышенную процентную ставку, подавать заявки на кредиты и кредитные карты. Планируемая дата запуска нового банкомата - 10 декабря. Приносим извинения за доставленные неудобства.

**В. ЕГОРОВ.**

В «МАЯКЕ Сысолы» от 15 октября (№92) под рубрикой «Есть проблема» был напечатан вопрос нашего постоянного читателя Е. Шаршакова: «По долгу службы посещаю множество многоквартирных домов (МКД) района. Заметил, что во многих из них почтовые ящики находятся в плачевном состоянии: дверцы и замки сломаны и т.п. Я сам проживаю в районе восемь лет. За этот период почтовые ящики никто не обновлял, не ремонтировал. Так кто же должен заниматься ремонтом почтовых ящиков и каким образом их можно заменить: за счёт собственников жилья, управляющей компании, на условиях софинансирования или, может быть, за счёт почтовой службы?».

Ответ мы тогда получили только из одной структуры - УФПС Республики Коми - филиал ФГУП «Почта России». Одновременно этот же вопрос был направлен в адрес управляющей компании в лице руководителя ООО «Жилфонд» В.В. Рочевой. На днях из данной организации был получен ответ: «В соответствии с гл. 5 ст. 30 «Права и обязанности собственника жилого помещения» Жилищного кодекса РФ: - собственник жилого помещения несет бремя содержания данного помещения и, если данное помещение является квартирой, общего имущества собственников помещений в данном доме, включая помещения, предназначенные для организации их досуга, культурного развития, детского творчества, занятий физической культурой и спортом и подоб-

мешения обязан поддерживать данное помещение в надлежащем состоянии, не допуская бесхозяйственного обращения с ним, соблюдать права и законные интересы соседей, правила пользования жилыми помещениями, а также правила содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.

В соответствии со ст. 36 Жилищного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 №188-ФЗ (ред. от 21.07.2014) собственникам помещений в многоквартирном доме принадлежит на праве общей долевой собственности общее имущество в многоквартирном доме, а именно:

1) помещения в данном доме, не являющиеся частями квартир и предназначенные для обслуживания более одного помещения в данном доме, в том числе межквартирные лестничные площадки, лестницы, лифты, лифтовые и иные шахты, коридоры, технические этажи, чердаки, подвалы, в которых имеются инженерные коммуникации, иное обслуживающее более одного помещения в данном доме оборудование (технические подвалы);

2) иные помещения в данном доме, не принадлежащие отдельным собственникам и предназначенные для удовлетворения социально-бытовых потребностей собственников помещений в данном доме, включая помещения, предназначенные для организации их досуга, культурного развития, детского творчества, занятий физической культурой и спортом и подоб-

ных мероприятий;

3) крыши, ограждающие несущие и ненесущие конструкции данного дома, механическое, электрическое, санитарно-техническое и иное оборудование, находящееся в данном доме за пределами или внутри помещений и обслуживающее более одного помещения;

4) земельный участок, на котором расположен данный дом, с элементами озеленения и благоустройства, иные предназначенные для обслуживания, эксплуатации и благоустройства данного дома и расположенные на указанном земельном участке объекты. Границы и размер земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, определяются в соответствии с требованиями земельного законодательства и законодательства о градостроительной деятельности (для определения границ и размера земельного участка проводится процедура межевания). Собственники помещений в многоквартирном доме вла-

деют, пользуются и в установленных настоящим Кодексом и гражданским законодательством пределах распоряжаются общим имуществом в многоквартирном доме.

На основании вышеизложенного, поскольку в перечне общего имущества почтовые ящики не перечислены, констатируется, что они предназначены для обслуживания личного имущества именно одной квартиры, а не для обслуживания более одного жилого (нежилого) помещения. Управляющая организация заменяет и (или) может заменить почтовые ящики по решению общего собрания собственников жилых помещений и при наличии средств на лицевом счете МКД. Вопросы текущего ремонта общего имущества многоквартирного дома после внесения изменений в законодательные нормы можно решать с ответственными по многоквартирному дому, если решением общего собрания им эти полномочия даны».

**О. БЕЗНОСОВ.**



**ПЛАН основных мероприятий на декабрь**

Дата	Мероприятия
3	Муниципальный этап олимпиады по биологии, физической культуре; спортивно-культурный праздник, посвященный международному Дню инвалидов (с 10 час. в спортивном зале Центра спорта) благотворительный концерт «Подари Новый год детям» муниципальный этап олимпиады по информатике, истории творческая встреча с Сысольским землячеством «Сыктывму» в РДК (12.00)
4	муниципальный этап олимпиады по математике, обществознанию
5	цикл мероприятий в учреждениях культуры района ко Дню героев Отечества
6	заседание КПДН и ЗП «Музыкальные жемчужинки» - IV-й межрайонный конкурс юных исполнителей и композиторов, учащихся детских музыкальных школ и детских школ искусств на площадках учреждений культуры с. Визинга (ДШИ, РДК, центральная библиотека) (10.00); открытие лыжного сезона (12.00)
7	соревнования по пионерболу в рамках круглогодичной спартакиады среди организаций и учреждений Сысольского района (10.00)
8	заседание комиссии по противодействию коррупции (13.00)
10	публичные слушания по проекту «О бюджете муниципального образования муниципального района «Сысольский» на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов»
12	соревнования по волейболу в рамках круглогодичной спартакиады среди сельских поселений Сысольского района (10.00)
13	заседание постоянных депутатских комиссий
14	совещание при руководителе администрации района заседание КПДН и ЗП
18	IV сессия Совета района; «Алиса в стране чудес» - сказочное новогоднее представление в РДК (11.00)
20	турнир по волейболу памяти Ивана Коробкова
22	«Алиса в стране чудес», сказочное представление и игровая программа в РДК новогодняя ёлка для одарённых детей района в РДК новогодняя шоу-программа в РДК
23	«Гуляй, народ, в волшебный Новый год!» - праздничная новогодняя программа на площади с. Визинга
24	спортивная программа «Папа, мама, я - спортивная семья» по сельским поселениям;
25	Музей истории и культуры Сысольского района: «Душа томилась по живой природе» - выставка работ мастера В.Я. Павлова (живопись, графика, музыкальные инструменты) из фондов коллекций Национальной галереи РК (1-25 декабря); «Черепахи» - выставка сувениров, игрушек, поделок черепах из частной коллекции В.Н. Муравьёва (г. Сыктывкар) (10-31 декабря); «Новогодняя сказка» - интерактивная новогодняя экскурсионная программа для детей (15-31 декабря); экскурсионные программы по новым выставкам и постоянным экспозициям.
31	
В	
т е -	
ч е -	
н и е	
м е -	
с я -	
ца	

**ПРИБЛУДИЛАСЬ** собака в Визинге, похожая на гончую. На вид 2 года, мальчик. Окрас бело-чёрный, голова рыжая. Очень ласковый. **95-1-03.**

Главный редактор А.Г. Першин.  
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы». ГАЗЕТА зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Рег. номер: ГИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

**◆ Эхо праздника**



Выступают первоклассники Визингской школы.

## Тепло сердца – для милых мам

**МЕРОПРИЯТИЕ** под таким названием прошло 25 ноября в преддверии замечательного праздника - Дня матери России - в Визингском филиале КРАПТ. На нем присутствовали студенты первого курса, преподаватели филиала, ветераны педагогического труда.

Вначале все вместе вспоминали пословицы и поговорки про мам. Было сказано много тёплых слов любви и благодарности в адрес самых дорогих и близких людей, показаны видеоролики, созданные студентами, где они рассказывают о роли мам в их жизни.

Затаив дыхание, со слезами на глазах присутствующие смотрели отрывок из программы «Сегодня вечером», где рассказывалось о мальчике из подмосковного посёлка Добрянка Владе Куряшове, который с семи лет заботится и ухаживает за своей парализованной мамой.

Очень тепло было принято выступление гостей праздника - учащихся 1 «з» класса Визингской школы (кл. руководитель Т.В. Рочева, воспитатель Э.В. Голосова). Дети прочитали стихотворения про мам, спели песни, станцевали польку.

Одна из ведущих мероприятия С.Ю. Воробьёва исполнила задушевную песню про маму из репертуара С. Лазаревой.

На праздник были также приглашены представители украинской диаспоры, жители Исанева и Заозерья. Это очень интересные, доброжелательные люди с активной жизненной позицией. В.В. Прищепа и В.А. Пшеничный исполнили песни на украинском языке. В.Д. Иванова, мама четверых детей, принесла сделанные своими



Т.И. Андрийчук.

руками поделки из ниток. Т.И. Андрийчук рассказала о многодетных мамах, проживающих в посёлке, прочла стихи исаневских детей о любви к своим мамам, а также стихотворения собственного сочинения о любви к Родине, нелёгкой материнской судьбе, о горе, которое приносят войны, об огромном желании жить под мирным небом.

Студенты, проживающие в общежитии, подготовили для гостей памятные подарки - сувенирные валенки из шерсти, обереги, приносящие удачу в дом. Сотрудники Визингского филиала КРАПТ сделали своими руками подарки для ветеранов труда.

В конце праздничной программы Т.И. Андрийчук пригласила всех к столу – попробовать украинского сала с чесноком, попить чай с добавлением травы иван-чай. Мероприятие прошло в тёплой и дружеской атмосфере. У всех остались самые хорошие и добрые впечатления о празднике.

**И. ПЛЕШЕВА.**

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером является Турикова Ольга Васильевна, г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 157, каб. 99, ИИН 110114567635, квалификационный аттестат №11-12-138 от 27 июля 2012 года, тел.: 8(8212)57-86-30, электронная почта: olga\_turikova@mail.ru.

В отношении земельного участка, расположенного: Республика Коми, Сысольский район, с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 46, выполняются кадастровые работы по уточнению площади и границ земельного участка с кадастровым номером 11:03:2001014:146. Заказчик - Семеничина Елена Алексеевна (адрес: РК, Сысольский район, с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 46). Смежный земельный участок кадастровый №11:03:2001014:17, местоположение: РК, Сысольский район, с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 44. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: РК, Сысольский район, с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 46 **3 января 2016 года** в 11 час.

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 157, каб. 99. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются **с 3 декабря 2015 г. по 3 января 2016 г.** по адресу: г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 157, каб. 99. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**Степанишиных Зенона Васильевича и Альбину Михайловну** от всей души поздравляем с 50-летием совместной жизни, золотой свадьбой!

В прекрасный день, в прекрасный час  
Вы две судьбы в одну связали,  
И рады мы поздравить вас  
С тем счастьем, что вдохнули узали.  
Что в доме вашем мир и лад,  
Что чувства ваши не остыли.  
Любовь дороже всех наград,  
Ее вы вместе сохранили.  
Горит ее волшебный свет,  
Она прочней и крепче стала,  
Желаем, чтобы много лет  
Она сердца вам согревала!  
С уважением  
сын, невестка,  
внук, внучка.

**С 3 по 13 декабря во всех почтовых отделениях района проводится ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСЧИКА.**

В эти дни вы можете выпустить районную газету «Маяк Сысолы» со скидкой 5% от каталожной стоимости и 10% - за доставку.

**Оставайтесь с нами!**



**◆ Конкурс «Маяка»**

## Чудеса под Новый год

**РЕДАКЦИЯ** газеты «Маяк Сысолы» по традиции под Новый год объявляет конкурс.

На этот раз мы ждём от вас короткие интересные, забавные или поучительные истории, случившиеся с вами или вашими близкими под Новый год или Рождество.



Конкурсные работы по объёму не должны превышать размеры листа А4 (печатная страница), фотографии с чудесного праздника приветствуются. Возраст участников не ограничен.

Работы можно отправлять по адресу: с. Визинга, ул. Куратова, д. 9, а также на электронный адрес редакции (pershin1971@mail.ru) с пометкой «На конкурс», в социальной сети «ВКонтакте» в группе «Газета «Маяк Сысолы» (в теме для обсуждений «Конкурс «Чудеса под Новый год»).

Итоги конкурса будут подведены **22 декабря**. Лучшие рассказы будут опубликованы в газете, а также на нашем сайте в преддверии самого любимого праздника - Нового года. Победителей ждут новогодние подарки.

Мы с нетерпением ждём ваши рассказы для семейного чтения в равной мере интересные взрослым и детям, дарящие радость, укрепляющие детскую веру в сказку и Деда Мороза.

**Редакция.**

АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9. E-mail: pershin1971@mail.ru. ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly. ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактор - 91-0-37,  
зам. гл. редактора - 91-0-30,  
гл. бухгалтер - 91-5-42,  
отдел рекламы - 91-0-30.  
МНЕНИЯ авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламирующий. ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям. ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Муршинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4. Дежурный по номеру Т. Шилова.

ПЕЧАТЬ офсетная.  
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.  
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.  
ИНДЕКС 52067.  
ТИРАЖ 1814 экземпляров.  
Заказ №  
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.